

# 这厢刚爆炸 那厢又泄漏

鄞州格兰云天二期一晚两起天然气事故，都是阀门软管老化所致  
消防提醒，天然气设备要定期检修，一般橡皮软管两年就得更换

前天晚上，鄞州区格兰云天二期接连发生两起天然气泄漏事故。其中一起还造成爆炸，所幸只有一名外籍住户受了点轻伤，并无大碍。经消防初步调查，两起泄漏事故均由燃气软管和阀门老化所致。

当晚8点半左右，格兰云天二期住户施先生刚入睡，突然传来一声巨响，“整幢楼都有震动”。施先生和家人立即往外跑，这才发现原来是二楼住户家爆炸了。施先生立即报了警并展开救援。

据参与救援的消防队员反映，他们赶到现场时，楼下都是破碎的玻璃和门窗，进入二楼住户家，现场一片狼藉，阳台和房门都被炸塌了，南北两侧房间所有门窗连窗框全部被炸飞到对面马路上，还砸坏了在小区里停放的4辆轿车。

住户是一名外籍商人，名叫戴夫。据戴夫介绍，事发时，他闻到了一股类似天然气的味道，又不很确定，就去做饭了。饭刚做了不到两分钟，厨房就发生了爆炸。所幸当时他在客厅看电视，有一面墙挡住了冲击

波。他只是手上受了点轻伤，并无大碍。

事后，戴夫的翻译王女士也赶来现场。据她介绍，戴夫来中国居住已经2年，但是对中文不太了解，对于管道燃气的使用注意事项也是自己摸索的，所幸此次事故并未造成太大的损害。

无独有偶。当晚10点多，这边现场刚处理完，消防官兵又接到指令，同一个小区的另一户人家也发生了天然气泄漏。

还好，天然气公司的抢修人员很快就赶到现场对泄漏管道进行了维修。

据户主邱先生介绍，当晚7点多，他妻子就闻到了天然气的味道，随后就把天然气、电源都关掉了。可是等他晚上10多回家时，屋里已经有一股浓烈的天然气味道，他立即报了警。

据消防部门现场初步调查，这两起天然气泄漏都是由于燃具软管和链接处的阀门老化造成的。

## ●提醒

而就在两天前，北仑也有一住户家中，因为燃气橡皮软管被老鼠咬破，导致天然气泄漏引发闪爆。

消防部门为此提醒广大市民，家用管道燃气设备或燃具要定期检修，防止老化。一般橡皮软管使用2年后，就要更换。为避免老鼠咬破或其他磨损，建议使用不锈钢软管。

另外，如果闻到燃气泄漏味，要及时关闭阀门、电源，千万不要在现场吸烟、开灯、打电话，一旦这种气体达到爆炸临界值，一点点火星就会引发爆炸。



## 原木货轮惊现5.5吨玉石 宁波边检站查获特大走私玉石案

昨日，宁波边检站通报一起特大走私玉石案，抓获犯罪嫌疑人3名，查获玉石原料5.5吨，初步估算案值在人民币500万元以上。

2月15日14时许，犯罪嫌疑人姚某、柴某到宁波边检站镇海分站办理登轮证，称要到靠泊的某国“盖兹”轮查验货物(进口的原木)。16日5时至17时，执勤人员从监控视频中发他们频繁上下外轮，并在卸货期间多次到货仓，翻动几袋白色物品，形迹可疑。

当晚，宁波边检站立即抽调精干力量，在外围布控，严密监视“盖兹”轮及周边动向。深夜，一条小船慢慢靠上“盖兹”轮，不久吊机从“盖兹”轮舱内吊出2个白色大蛇皮袋。

埋伏的官兵冲了出来，当场查获玉石原料3大袋共18块。次日，执勤人员再次检查，在甲板和船舱等处又查获2袋共12块玉石。

目前，此案正在进一步办理中。

记者 张昊 通讯员 陈湘妮

## 运垃圾时从地下车库“顺走”一张案条

# 得知价值5万元 他当场昏厥

29岁的安徽籍男子赵某从事建筑垃圾清运。17日，他在鄞州中心区清运建筑垃圾时，顺走了放在该小区地下车库的一张“桌子”。

不料，第二天民警就找上门来了。“这不是一般的桌子，它是名贵家具红木家具案条，价值5万多元呢！”有心脏病史的赵某一听，当场晕厥倒地。

这张桌子是小区住户张先生家的。几年前，他从苏州购入一套越南产名贵木材红酸枝木家具，包括一张八仙桌、两把座椅和一张案条，总价值35万元。张先生急忙向中心派出所报案。

民警随即赶到现场，调取了地下车库的视频监控。监控显示，当天作案的是3名开着运输车的男子。很快，3名嫌疑人被锁定。

18日中午，赵某和另外2名犯罪嫌疑人在鄞州区古林镇被民警抓获。失窃的红木家具案条就摆在赵某家里。

据赵某交代，他经常在小区地下车库清运建筑垃圾，可以随意出入。早在一个月前，他就发现了这张红木家具案条，觉得很漂亮。他观察了一阵子，发现一直放在原地，没人来取。再仔细上前一看，在案条上看到两条裂痕，他以为这是别人不要丢在那里的。于是，就想占为己有。他喊来两个老乡帮忙将案条拉回了家。

张先生买来这套家具后一直放在公



据失主介绍，这张红木家具案条价值5万多元。

司，看上去非常气派。过年前，公司拆迁，一时没处可放，他就把这张长2米、宽0.6米、高1.3米的红木家具案条放在自家小区的地下车库里。

小区地下车库需要刷卡进入，有专人看守，一般人不能入内，而且这张桌子非常重要，没有三四个人搬不动。张先生比较放心。不过，17日傍晚，他下班回来却发现这张案条不见了。

赵某有心脏病史，曾开过刀。得知自己顺来的这张案条价值5万元，他懊悔不已，当场晕厥倒地。民警遂立即将赵某送往附近的医院治疗。

目前，赵某因涉嫌盗窃被警方刑事拘留，但由于身体原因，家人为其办理了取保候审。另外2人由于不知情被教育释放。

通讯员 陈铭 记者 陆麒雯

## 16岁男孩患胃溃疡

# 一杯冷饮喝出胃出血

16岁的小马从小饮食不规律，患有胃溃疡。过年走亲访友，大吃大喝，肠胃早就受不了。15日，他跟同学逛街时，走得热了就喝了一杯冰镇的冷饮，回家胃就不舒服了，第二天竟然便血，赶紧到医院就诊。

这已经不是小马第一次住院。去年10月，他也因为胃出血住院。那次更严重，血便拉了8次，还吐了血。

虽然医生已经再三叮嘱他“忌口”，但小马承认有时候还是“管不住自己的嘴”。

小马说，他从小学三年级开始，胃就

经常会难受，每次吃点东西就好了。妈妈不相信这么小的孩子会有胃病，总以为他是找借口想吃零食。

上中学后开始住校，小马的饮食更加不规律了。小卖部的肉串和汉堡成了他的便当，喝冷饮也是他一大爱好，胃病越来越厉害。上技校后，加上经常熬夜，“这些年光胃镜就做了七八次”。

市李惠利医院消化科主任黄志刚说，最近他们就接诊了3个因胃出血住院的年轻人，主要是春节期间饮食不规律所致。

黄志刚说，胃病是一种不分年龄段的疾病，他曾给5岁的孩子做过胃镜。只是中年

人应酬多、压力大是胃病主要人群。

抽烟、饮酒、不好的卫生习惯、乱吃止痛药、喝得太冷或太热、吃辛辣刺激的食物等等，都会引发胃病。

幽门螺旋杆菌是胃溃疡的最大病因，而且会一般通过粪口传播，具有家族聚集性，因此患者最好同家人一起来治疗，要经常对餐具消毒，尽量少外出聚餐。

黄志刚提醒，肠胃不好的人平时一定要坚持规律饮食，少喝冷饮和酒，平时可以喝点酸奶，因为它的乳酸杆菌会对幽门螺旋杆菌有一定的抑制作用。

记者 鲍云洁 通讯员 应红燕

## 助朱治平儿子完成学业

# 热心人每年捐一万元

## ■《他的微笑留在我们的心中》后续

记者昨日获悉，受到朱治平志愿服务事迹感动，宁波风险投资人金晖决定，每年捐一万元，帮助朱治平的儿子完成学业。

金晖是镇海人，宁波赛伯乐乐科基金创始合伙人、总经理，是当年感动甬城的优秀教师金时荣之子。

“父亲生前一直关爱下一代的教育成长，我希望把他的爱心接力棒传递下去。”金晖说，他如今事业小成，想为朱治平的妻儿做点事。

“小孩现在一年级，到上大学还有12年，我想以后也不妨同他们签订一个助学协议。如果还有一些亟待解决的难题，我也愿意提供帮助，等空了我会去看望她们母子。”金晖说。

“多亏了有这么好心人的关心支持。”朱治平的哥哥朱志业代表家人，对给予他们关心、帮助的好心人，表示敬意和感谢。

记者 殷浩

## 控制多名女孩陪吸卖淫

# “白富美”获刑5年半

## ■《贩卖毒品还送“小妹”》后续

昨天下午，27岁的平模李婷被海曙法院以贩卖毒品罪、介绍卖淫罪和容留他人吸毒罪数罪并罚，判刑5年6个月并处罚金3万元。

李婷是四川人，27岁的她容貌姣好，人称“小舒淇”。她对外公开身份是平面模特，出入有豪车，浑身是名牌。她还有另一重身份——“妈咪”。她控制着近10名像她一样年轻靓丽的“平面模特”，干着贩毒卖淫的勾当。

李婷说，出生在成都一个富裕家庭，母亲是当地数一数二的女强人。后来父母离异，她从未感受到家庭亲情的温暖。高中还没毕业便出来混。

昨天，跟她一起获刑的，还有她手下曾经最红的“冰妹”小玉。因贩卖毒品罪，她也被判处有期徒刑3年，并处罚金1万元。

记者 胡珊 通讯员 陶琪姜 马俊